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Шляхи підвищення ефективності виробництва соняшнику, 
передбачають комплекс таких основних заходів:  

– раціональне використання виробничих фондів і трудових 
ресурсів;  

– впровадження комплексної механізації і автоматизації 
виробництва, поліпшення використання землі, підвищення її 
родючості; 

– впровадження інтенсивних і ресурсозберігаючих технологій та 
індустріальних методів виробництва; 

– підвищення якості і збереження виробленої продукції; 
– розвиток сільськогосподарського виробництва на основі 

різноманітних форм власності і видів господарювання і створення для 
них рівних економічних умов, необхідних для самостійної та 
ініціативної роботи. 
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Фермерське господарство має такі переваги: мобільність; швидке 

впровадження досягнень науково-технічного прогресу; незначні 
витрати на управління; виключається бюрократизація; вузька 
виробнича спеціалізація; висока продуктивність праці; низькі витрати 
виробництва [1]. 
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Фермерські господарства діють в умовах самоокупності. Всі 
витрати відшкодовують за рахунок власних доходів. 

З метою встановлення єдиних правил і методологічних 
принципів організації ведення бухгалтерського обліку в фермерських 
господарствах затверджено Регістри простої та спрощеної форми 
бухгалтерського обліку, які застосовуються в фермерських 
господарствах, і Методичні рекомендації з організації та ведення 
бухгалтерського обліку в фермерських господарствах [5].  

Бухгалтерський облік у фермерському господарстві веде голова 
господарства (власник) або за його дорученням один з членів сім’ї чи 
на договірних засадах фахівець, що відповідає положенням Закону 
України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність» у частині 
самостійного вибору форм організації облікового апарату. 

Завдання вибору найбільш прогресивних форм бухгалтерського 
обліку надзвичайно складне. Складність і разом актуальність цього 
питання ще більше зросла у зв’язку з інтенсивним використанням 
персональних ЕОМ і впровадженням складності системи 
оподаткування [3]. 

При виборі форм бухгалтерського обліку у фермерському 
господарстві, крім врахування розміру землекористування, чисельності 
працюючих та обсягу реалізації, на нашу думку, слід орієнтуватися і на 
інші індивідуальні показники та умови розвитку господарства, кількість 
облікових операцій, номенклатурне розмаїття об’єктів обліку, 
зручність форм регістрів, зрозумілість способів записів та інше. 

Власне організація та ведення бухгалтерською обліку в 
фермерських господарствах регулюється Методичними 
рекомендаціями з організації та ведення бухгалтерського обліку в 
селянських (фермерських) господарствах, затверджених наказом 
Міністерства агрополітики від 2001.07.02 № 189 (далі  
Методрекомендації) [5], де напрацьовано та пояснено сумісні з 
сучасною практикою господарювання облікові інструменти. Ними 
передбачається кілька форм і способів ведення обліку для 
фермерських господарств: проста форма обліку; спрощена форма 
фермерського обліку; за спрощеним планом рахунків; за планом 
рахунків. 

Отже, у методичній та організаційній частині Наказу про 
облікову політику фермерського господарства має бути враховано: 
можливості варіативності форм обліку (з ймовірністю вибору тільки їм 
притаманних – простої і спрощеної); особливості оподаткування 
(єдиний податок групи 4); особливості Плану рахунків (скорочена 



IX Міжнародна науково-практична конференція 
«Ринкова трансформація економіки: стан, проблеми, перспективи» 

(присвячена пам’яті професора Мазнєва Григорія Євтійовича), 06.04.18, м. Харків, ХНТУСГ 

 223 

номенклатура); особливості облікових регістрів (використання Книги 
обліку доходів і витрат чи Журналу реєстрації господарських 
операцій); особливості комплекту форм фінансової звітності (1 та 2-м 
чи 1 та 2 – мс). 

Загалом, облік у фермерських господарствах повинен бути 
організований так, щоб забезпечити; достовірні дані про наявність і 
рух основних засобів, тварин, насіння, кормів, мінеральних добрив, 
пально-мастильних матеріалів, агрохімікатів, запасних частин, 
малоцінних і швидкозношуваних предметів тощо на будь-яку дату; 
своєчасність проведення розрахунків із постачальницькими та іншими 
організаціями за придбані товарно-матеріальні цінності або надані 
послуги (виконані роботи), а також по сплаті кредитів і податків; чітке 
й правдиве відображення витрат виробництва відповідно до П(С)БО 
16 «Витрати», повне оприбуткування виробленої продукції, правильну 
її калькуляцію та оцінку у разі переробки й реалізації як основи для 
визначення балансового та оподатковуваного прибутку; контроль за 
дотриманням договірних зобов'язань щодо обсягів та строків реалізації 
сільськогосподарської продукції (продуктів переробки), її якості, 
реальність застосування реалізаційних цін, знижок і надбавок до них, 
повнотою оплати за реалізовану продукцію; правильне визначення 
балансового прибутку та обґрунтований його розподіл; складання й 
подання точної, повної, своєчасної звітності в передбачених обсягах і 
у встановленому порядку. 
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